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I Z V J E Š T A J 

o učešću predsjednika Vlade Crne Gore i rukovodioca Ministarstva vanjskih poslova dr 

Dritana Abazovića i crnogorske delegacije na Prespanskom forumu za dijalog 2023, 

Struga, Republika Sjeverna Makedonija, 15-16. jun 2023.  

 

Predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović je, na poziv predsjednika Vlade Republike 

Sjeverne Makedonije Dimitra Kovačevskog, učestvovao na trećem Prespanskom forumu za 

dijalog, koji se održao u Strugi, Sjeverna Makedonija, 15-16. juna 2023. godine. 

Delegaciju, koju je predvodio predsjednik Vlade dr Dritan Abazović, činili su: ministar finansija 

Aleksandar Damjanović, ministar bez portfelja Zoran Miljanić, ambasadorka Crne Gore u R. 

Sjevernoj Makedoniji Marija Petrović, šefica Kabineta u Ministarstvu finansija Slobodna Burić, 

savjetnik predsjednika Vlade za vanjsku politiku Đorđe Radulović, savjetnik predsjednika Vlade 

za medije Miloš Perišić, savjetnik predsjednika Vlade za digitalne medije Radivoje Koprivica i 

savjetnica za protokol Jelena Glomazić. 

Predsjednik Vlade dr Dritan Abazović je govorio na panelu pod nazivom „Istinska regionalna 

saradnja kao preduslov stabilnosti regiona“, zajedno sa predsjednikom Vlade R. Sjeverne 

Makedonije Dimitrom Kovačevskim i generalnom sekretarkom Savjeta za regionalnu saradnju 

(RCC) Majljindom Bregu.  

Crnu Goru je na ovogodišnjem Samitu takođe predstavljao predsjednik Crne Gore Jakov 

Milatović, koji je, na poziv predsjednika R. Sjeverne Makedonije Steva Pendarovskog, 

učestvovao na panelu pod nazivom „Mir i demokratija protiv rata i autokratije“.  

Pored crnogorskih zvaničnika, na Forumu su uzeli učešća predsjednici Albanije i Hrvatske, 

predsjednik Vlade Kosova, ministri vanjskih i evropskih poslova Hrvatske, Srbije, Albanije, Irske i 

Češke, specijalni izaslanici i predstavnici EU.  

Na marginama Foruma, predsjednik Vlade dr Dritan Abazović, u odvojenim tet-a-tet susretima, 

sastao se sa predsjednikom Vlade Republike Kosova Aljbinom Kurtijem i predsjednikom 

Demokratske unije za integraciju (DUI) i poslanikom u makedonskom Sobranju Alijem 

Ahmetijem.  

 

Treći Prespanski forum je bio fokusiran na teme koje su se odnosile na regionalna i evropska 

političko-bezbjednosna pitanja, perspektivu evropske integracije zemalja zapadnog Balkana, 

jačanje regionalne saradnje i dobrosusjedskih odnosa, neophodnost snaženja demokratskih 
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procesa, vladavinu prava, borbu protiv korupcije i sl. Sastanci ministara vanjskih poslova u 

formatu A5 i B6 nijesu održani.  

 

Na premijerskom panelu pod nazivom „Istinska regionalna saradnja kao preduslov stabilnosti 

regiona“, predsjednik Vlade Crne Gore dr Dritan Abazović potvrdio je da regionalna saradnja 

predstavlja jedan od ključnih uslova stabilnosti regiona, kao i preduslov za mir i povjerenje. Naveo 

da u cilju ekonomskog razvoja, nameće se neophodnost institucionalnog osnaživanja, te jačanja 

vladavine prava i demokratije. Podcrtao važnost prohodnosti na graničnim prelazima, od velike 

važnosti za Crnu Goru kao turistički orijentisanu zemlju, te pozdravio svaku regionalnu inicijativu 

koja ima za cilj pojedinostavljivanje procedura i unapređenje standarda građana. Predsjednik 

Vlade Abazović je podvukao da EU treba da prepozna svoj interes za oživljavanje procesa 

proširenja, te da poveća svoje prisustvo u regionu, kroz realizaciju konkretnih projekata, posebno 

infrastrukturnih.  

 

Predsjednik Vlade R. Sjeverne Makedonije Dimitar Kovačevski govorio je o značaju 

Prespanskog sporazuma, kao adekvatnog modela za unapređenje politike dijaloga i rješavanje 

otvorenih pitanja. Ukazao na značaj strateškog liderstva na nacionalnom nivou i donošenja 

političkih odluka u cilju napretka u konkretnim oblastima saradnje. Podsjetio da je nakon 

rješavanja otvorenih pitanja uslijedilo povećanje zarade, rast direktnih stranih investicija itd. 

Naveo da dobrosusjedski odnosi i međusobno povjerenje predstavljaju čvrste temelje za 

zajedničko djelovanje i napredak, posebno u okviru inicijativa Otvorenog Balkana i Berlinskog 

procesa.  

Generalna sekretarka RCC-ija Majljinda Bregu ukazala na potrebu implementacije brojnih 

sporazuma, programa i planova, kao pravnog okvira, čime bi se doprinijelo unapređenju 

regionalne saradnje. 

Ministar finansija Aleksandar Damjanović učestvovao je na sesiji pod nazivom „Utiranje puta ka 

napretku: Ekonomske i finansijske strategije za rast zapadnog Balkana“, na kojoj je kazao da 

korišćenje dostupnih sredstava koje dodjeljuje EU predstavlja zajednički izazov i angažman. U 

kontekstu ekonomskih migracija, istakao da trenutno u Crnoj Gori 10% populacije čine državljani 

Ruske Federacije i Ukrajine, te da je njihov ekonomski potencijal evidentan, kao i da ga treba 

valorizovati.  

Ministar bez portfelja Zoran Miljanić učestvovao je na sesijama „Iskorjenjivanje korupcije kroz 

politiku dobrog upravljanja i reformu pravosuđa“ i „Upravljanje migracijama u državama EU i ZB: 

solidarnost i zajednička posvećenost“. Tokom izlaganja, uz poseban osvrt na Vladine 

antikorupcijske mjere, nedavno prepoznate u izvještaju Evropske komisije, naglasio je značaj 

obrazovanja Nacionalnog savjeta za borbu protiv korupcije i izradu po prvi put nacionalne 

strategije za borbu protiv korupcije. Ukazao na potrebnu podršku EU u oblastima migracija i azila, 

kao i dodatno informisao o aktivnostima na planu snaženja kapaciteta državnih granica.  

Na marginama Foruma, održani su brojni bilateralni sastanci sa visokim zvaničnicima iz regiona 

i predstavnicima EU institucija.  

 

 


